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COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 26/11/2021

ATA DA 6a. REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, EM 26 DE NOVEMBRO DE

2021. Aos vinte e seis de outubro de dois mil e vinte um, às dez horas e trinta minutos, participaram

da reunião online ordinária, na sala de webconferência da RNP, do NDE/IBIO, os membros do Núcleo

Docente Estruturante (NDE), professores Gilberto Cafezeiro Bomfim (Presidente do NDE), Kelly Regina

Batista Leite (Vice-presidente), Renata Lúcia Ferreira de Lima (Coordenadora do Colegiado de Ciências

Biológicas), Anderson Geyson Alves de Araújo, Carlos Eduardo Sampaio Guedes, Favízia Freitas, Gilson

Correia de Carvalho e Lazaro Benedito da Silva. Justificaram suas ausências, os profs. Luiza Olívia

Ramos Lacerda que estava em aula na pós-graduação e Pablo Rafael Silveira Oliveira, que tinha uma

consulta previamente agendada. Ordem do dia. Informes. Ponto I - Andamento dos trabalhos do

PPC do Bacharelado. Ponto II - Atualização da matriz vigente (2014.1) de 17h para 15h. Ponto III -

Atualização da matriz no novo PPC de 17h para 15h. O que ocorrer. Havendo quorum, deu-se início

à reunião. Informes. Sem informes. Ponto I - Andamento dos trabalhos do PPC do Bacharelado. A

profa. Renata iniciou a reunião falando sobre a construção do PPC, sobre as partes que ficaram de ser

complementadas e/ou finalizadas pelos colegas, de acordo com a última reunião ocorrida em

08/10/2021 e que foram enviadas para o Prof. Anderson organizar a parte da estrutura, ele compilou

todas as informações e o Prof. Lazaro iniciou a leitura do texto, depois vai passar para a Profa. Favízia

para uma outra leitura e na sequência voltará ao NDE para ela juntamente com os profs. Kelly e

Gilberto finalizarem o projeto. Ponto II - Atualização da matriz vigente (2014.1) de 17h para 15h.

Sobre a atualização da matriz com o ajuste previsto pela PROGRAD para 15h, foi informado que o

comando será para baixo, ou seja, componentes de 51h passarão a ter 45h. Ponto III - Atualização da

matriz no novo PPC de 17h para 15h. A Profa. Renata informou que em reunião ocorrida nesta

semana na PROGRAD, devemos considerar manter o envio das diligências solicitadas pela Prograd a

fim de que não haja maior demora na avaliação do PPC novo da Licenciatura (Noturno), o que foi

aceito pela plenária. A profa. Renata comentou que nesta 2a. diligência a PROGRAD solicitou a

inclusão de documentos, mas ainda há problemas com as ementas de componentes

(optativos/obrigatórios) de outras unidades e em relação ao ajuste isolado de carga horária de 17h

para 15h, como o nosso PPC já está em processo de análise/avaliação, manteremos os documentos

que temos, com 17h, dando continuidade ao processo de avaliação e quando implementado, entrará

na adequação automática procedida pela PROGRAD para ajuste da carga horária dos componentes. O
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prof. Gilson que devemos estar atentos tanto à matriz vigente quanto às novas matrizes das

licenciaturas e bacharelados e que considerando a redução de CH dos componentes de 17 para 15h,

ressaltou a importância de manter o mínimo de 3200h (normativa vidente desde Dez/2015) de

atividades específicas para o Curso de Ciências Biológicas para que o egresso possa solicitar o CRBIO.

E o Prof. Anderson falou sobre a atenção que devemos ter em relação à carga horária de laboratório

que não deve ser reduzida em função do ajuste de CH para baixo quando o comando for dado pela

PROGRAD. A Profa. Kelly falou mesmo com o ajuste/redução da carga horária, haverá manutenção

das quatro horas/aula semanais sendo duas horas de teórica e duas de prática durante 15 semanas,

sendo que as duas semanas e meia restantes serão aproveitadas com "atividades complementares",

incluindo a Jornada acadêmica já existente no IBIO semestralmente. As profas. Kelly e Renata

também falaram sobre a possibilidade de criarmos mais componentes optativos para que os alunos

possam construir melhor o seu percurso de formação de acordo com sua necessidade sem impactar

as matrizes com novos componentes curriculares obrigatórios, o que é importante para mantermos

as 3200h conforme indicado pelo Porf. Gilson. A profa. Renata falou que a CH de optativas

atualmente já não é pequena, mas é mal distribuída e com pouca oferta de componentes. A profa.

Favízia falou sobre não negligenciarmos a formação do professor em detrimento do bacharelado e

vice-versa, pois na Licenciatura a Universidade contrata excelentes pesquisadores e o mesmo não

acontece com a didática desses mesmos professores. Prof. Gilberto e Profa. Renata falaram sobre

essa diferença de peso no barema para contratação do professor, no que diz respeito ao peso muito

maior dado sobre a experiência de pesquisa que de exercício da docência, neste sentido, o NDE

precisa atuar de forma mais eficaz. Os Profs. Lazaro e Favizia também comungam do mesmo

pensamento na defesa da Licenciatura. O que ocorrer. As profas. Kelly, Renata e Ana Verena irão

simular a carga horária dos PPCs dos cursos para a próxima reunião que foi inicialmente agendada

para 10/12/2021 (sexta-feira), 10:30. Nada havendo nada mais a tratar, a profa. Kelly agradeceu a

participação de todos e deu por encerrada a reunião. Salvador, 26 de novembro de 2021.
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